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Centrul Cultural Județean Arad, în calitate de Lider de proiect și Muzeul Munkácsy Mihály din 
Békéscsaba, în calitate de partener, implementează proiectul ”Sculptură, pictură și muzeu: 
creație și expoziție”.  

Proiectul este co-finanțat de Uniunea Europeană prin Programul Interreg VI-A România-
Ungaria, Prioritatea: P3. O cooperare transfrontalieră mai durabilă, mai comunitară și mai 
eficientă, Obiectivul specific: ISO6.3. Consolidarea încrederii reciproce, în special prin 
încurajarea acțiunilor de la om la om. Proiectul se va derula pe parcursul a 12 luni, între 
25.02.2025-24.02.2026. 

Parcul de Sculptură din Căsoaia a găzduit, în data de 6 și 12 iunie 2025, două ateliere de creație 
cu temă ”sculptură”, la care au participat 30 de tineri din România și Ungaria. 

Muzeul cerealelor din Békéscsaba, Ungaria a găzduit în 19 și 20 septembrie 2025, două ateliere 
de creație cu temă ”pictură”, la care au participat aceeași 30 de tineri din România și Ungaria. 

În data de 2 octombrie 2025, tot în Parcul de Sculptură din Căsoaia, va fi organizat un atelier 
de Sculptură, la care alți 30 de tineri din România și Ungaria vor participa. Această acțiune are 
loc într-o perioadă în care sculptura de la poartă a ajuns într-o fază în care tinerii vor putea 
experimenta participarea la realizarea ei pe lângă cunoașterea în detaliu a sculpturilor din parc 
și a unor tehnici folosite de sculptori în trecut și în prezent 

Tinerii au nevoie să socializeze, să-și satisfacă setea de cunoaștere și să trăiască experiențe 
interesante. Scopul acestui atelier este ca tinerii să petreacă timp împreună, să-și dezvolte 
creativitatea și abilitățile artistice și de a stimula interesul acestora pentru a învăța despre 
moștenirea culturală comună. 
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Obiectivul specific al proiectului este creșterea participării tinerilor la activități comune în 
scopul dezvoltării creativității și abilităților artistice și stimularea interesului acestora pentru a 
învăța despre moștenirea culturală comună.  

În cadrul proiectului se vor realiza două tipuri de acțiuni comune: 

- ateliere în care același grup de 30 de tineri din ambele țări va participa la 2 acțiuni, una în 
RO și una în HU, cu scopul de a petrece mai mult timp împreună și de a participa la teme 
de pictură și sculptură. Vom avea 2 astfel de acțiuni cu un total de 60 de tineri. Acțiunile 
din România vor avea loc în Parcul de Sculptură din Căsoaia-tema sculpturii. Acțiunile din 
Ungaria vor avea loc la Muzeul Cerealelor din Békéscsaba-tema pictură. 

- atelier în cadrul căruia un grup de 30 de tineri din ambele țări vor participa numai la un 
atelier organizat la Căsoaia în domeniul sculpturii. Această acțiune va avea loc într-o 
perioadă în care sculptura de la poartă va ajunge într-o fază în care tinerii vor putea 
experimenta participarea la realizarea ei pe lângă cunoașterea în detaliu a sculpturilor din 
parc și a unor tehnici folosite de sculptori în trecut și în prezent. 

În cadrul proiectului, Centrul Cultural Județean Arad va realiza sculptura porții monumentale de 
la Parcul Dendrologic și de Sculptură Căsoaia din România, iar Muzeul Munkácsy Mihály din 
Békéscsaba va reloca sculptura ”The Seed” de Béla Mladonyiczky, în zona Muzeului Cerealelor. 

Centrul Cultural Județean Arad împreună cu Muzeul Munkácsy Mihály din Békéscsaba vor 
elabora un plan de acțiune comun, care va asigura colaborarea celor două organizații pentru 
următorii 5 ani după implementarea proiectului, prin care vor continua acțiunile comune de 
atragere a tinerilor către cultură. Colaborarea viitoare va asigura participarea anuală a cel puțin 
36 de tineri la acțiunile comune desfășurate de ambele părți ale frontierei. 

Rezultatul așteptat este participarea a 90 de tineri din cele două părți ale graniței la activități 
culturale comune. 

Valoarea totală a proiectului este de 241.270 EURO, din care: 

              CCJA: 163.610,00 EURO, din care Contribuția FEDR: 130.888,00 EURO. 

              MMMB: 77.660,00 EURO, din care Contribuția FEDR: 62.128,00 EURO. 

 

 

 

 

 

Conţinutul acestui material nu reprezintă în mod necesar poziţia oficială a Uniunii Europene 


